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Do atto alla Giunta di questa comunicazione, 
e, salvo i casi di incompatibilità preesistenti, e 
non conosciute al momento della presente pro-
clamazione, dichiaro convalidate le elezioni me-
desime. 

Risultaniefito delle votazioni sui disegni di legge 
già approvali. 

Presidente. Annunzio alla Camera il risulta-
m e l o della votazione a scrutinio segreto sui se-
guenti disegni di legge : 

Proroga del termine fissato alla Commissione 
per la revisione della tariffa doganale. 

Presenti e votanti 250 
Maggioranza 126 

Voti favorevoli . . . 225 
Voti contrari . . . . 25 

(La Camera approva). 

Proroga della convenzione di navigazione tra 
l ' I ta l ia e la Francia : 

Presenti e votanti 251 
Maggioranza 126 

Voti favorevoli . . . 220 
Voti contràri . . . . 31 

(La Camera approva). 

Proroga del corso legale dei biglietti degli Isti-
tuti di emissione. 

Presenti e votanti 251 
Maggioranza 126 

Voti favorevoli . . . 222 
Voti contrari . . . . 29 

(La Camera approva). 

interrogazione" del depeíato LozzaUi relativa-
melile al disegno di legge sogli mio ri uni del 
lavoro. 

Presidente. Essendo presente l'onorevole mini-
stro di agricoltura, industria e commercio, gli do 
comunicazione della seguente domanda d'interro-
gazione presentata dagli onorevoli'Luzzatti e Ga-
ribaldi : 

" I sottoscritti domandano d'interrogare l'ono-
revole ministro di agricoltura e commercio relati-
vamente alla Cassa per gli infortuni sul lavoro. ,, 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 
Sono pronto a rispondere, se la Camera accon-
sente. (Sì! si!). 

Presidente. Onorevole Luzzatti, come ha inteso, 
l'onorevole ministro è pronto a rispondere subito, 
Ella dunque ha facoltà di svolgere la sua interrg-
gazione. 

Luzzatti. Anche in nome dell'onorevole Cari-
baldi, prego l'onorevole ministro di agricoltura e 
commercio di dirmi se egli abbia intendimento di 
presentare, distinto dall'altro disegno di legge su-
gi 'infortuni del lavoro, un disegno eli legge, il 
quale esoneri la Cassa nazionale per gli infortuni 
del lavoro da un obbligo che le impedisce di am-
pliare le sue utili e feconde operazioni, limitando 
ai danni che derivano da un male che non dura 
meno di trenta giorni il conforto che quest' isti-
tuzione deve spargere fra le classi lavoratrici. 

Se l'onorevole ministro del commercio è di av-
viso di presentare questo disegno di legge in modo 
distinto, corrispondente al voto dei benemeriti 
Istituti, che amministrano la Cassa nazionale per 
gl'infortuni sul lavoro, l'onorevole Garibaldi ed io 
desisteremo dall'intendimento di usare della no-
stra iniziativa e di presentare una proposta alla 
Camera. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro di agricoltura e commercio. 

Grimaldi, ministro di agricoltura & commercio. 
In quanto al merito della questione sollevata, dal« 
l'onorevole Luzzatti , insieme all'onorevole Gari-
baldi, posso dichiarare di essere perfettamente con 
lui di accordo; ed egli stesso ne è testimonio, poi-
ché nel disegno di legge sulla responsabilità civile 
per gli infortunii del lavoro io aveva posto un arti-
colo speciale concordato con lo stesso collega Luz-
zatti (i di cui consigli mi onoro di apprezzare, 
massime in ciò che concerne questioni sociali), ar-
ticolo che la Camera anche votò, per ridurre il 
termine dei trenta giorni e corrispondere così al 
voto dei benemeriti Istituti accennati dall'egregio 
collega. 

Per far più presto scelsi quella via; ma debbo 
ora convenire che essa nel fatto è stata la più 
lunga. Per conseguenza io penso di ritornare al 
sistema, che mi viene ora suggerito dalla inter-
rogazione dell'amico Luzzatti e dichiaro essere 
mio intendimento di ripresentare separati i pro-
getti, affinchè la brevità dell'uno valga ad avviarlo 
sollecitamente verso l 'approvazione del Parla-
mento, senza che sia intralciato dalle lunghe di-
scussioni, che potrà provocare l'argomento dell'al-
tro disegno di legge. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Luzzatti . 

Luzzatti. Eingrazio l'onorevole ministro di agri-
coltura e commercio e mi dichiaro sodisfatto, 


